

# Депутат на округе № 37

## Есть цель? Иди к ней!



СПРАВКА

**Светлана  
Григорьевна  
БАРАМ**

Профессор, кандидат химических наук, доцент. Окончила Новосибирский государственный университет. Работает заведующей кафедрой химии СУНЦ НГУ и является научным руководителем химических специализированных классов. В 2013 году награждена грамотой Министерства образования РФ за педагогическую деятельность. Была депутатом четвертого созыва Новосибирского областного Совета депутатов, сейчас депутат Законодательного собрания пятого созыва от фракции КПРФ. Является членом комитета по культуре, образованию, науке, спорту и молодежной политике.

Скупой платит дважды. Поспешешь — людей насмешишь. Семь раз отмерь — один отрежь. Не руби сук, на котором сидишь... Мудрые русские пословицы стали частью мировоззрения Светланы БАРАМ, которая с большим вниманием и любовью относится ко всем своим обязанностям: как к функциям депутата регионального парламента, так и к заведованию кафедрой химии в СУНЦ НГУ.

### Вкус к эксперименту

— Светлана Григорьевна, насколько я знаю, недавно на кафедре химии, которую вы возглавляете в Специализированном учебно-научном центре НГУ, произошло историческое событие — здесь открылась новая химическая лаборатория...

— Наша старая лаборатория тоже хорошая, такой, я думаю, не найти во многих школах. Она останется задействованной: здесь также будут проводиться лабораторные работы и практические спецкурсы.

Но мы очень рады, что у нас появилась вторая лаборатория, в которой всё совершенно новое. Она более свободная и хорошо оснащённая. Здесь много современных приборов для проведения химических реакций. Скажем, какое-либо

вещество находится у вас в растворе. Чтобы выделить его из раствора, можно использовать такой вот вакуумный испаритель. Приведу другой пример. Часто на практических турах олимпиад по химии используется титрование: допустим, у вас есть раствор определённой концентрации — и надо определить с помощью другого реактива, какова его концентрация. Данный прибор позволяет это сделать. Кроме того, здесь есть сушильный шкаф, муфельная печь, в которой мы можем проводить реакции при очень высоких температурах (до 1 100 градусов), ИК- и УФ-спектрометры. Эти приборы нужны для практических спецкурсов: когда ребята получают вещество, его положено охарактеризовать, то есть доказать его строение. Строение мы доказываем с помощью физико-химических методов:

снимаем инфракрасный и ультрафиолетовый спектры и по ним определяем, то ли вещество мы получили.

Уверена, начинающий экспериментатор должен использовать хорошую посуду и хорошие приборы. Тогда у него появится вкус к экспериментам и желание работать в этой области. А ведь часто бывает так, не только в химии, но и в других науках: приходит новичок, ему дают старое оборудование, на котором у него ничего не получается. В итоге желание заниматься пропадает...

— Судя по всему, вас поддерживает ректор НГУ Михаил Федорук?

— С чего началась новая лаборатория? Мы являемся подразделением Новосибирского государственного университета. В 2013 году было выделено два миллиона

*Продолжение на стр. 2*

### Округ № 37

На территории округа находятся:

Дом учёных, Президиум СО РАН, НГУ, СУНЦ НГУ, высший колледж информатики НГУ, ДК «Юность», ДК «Академия», ДК «Маяк», Технопарк, шесть общеобразовательных школ, знаменитый фехтовальный клуб «Виктория» и т.д.



### График приёма избирателей депутатом Заксобрания Новосибирской области Светланой Григорьевной БАРАМ:

- первый вторник месяца с 16:00 до 18:00 по адресу: проспект Лаврентьева, 14, комната 328, запись по телефону 8-923-150-70-70.

### Помощники депутата принимают обращения и дают консультации:

- каждый вторник с 16:00 до 18:00 по адресу: проспект Лаврентьева, 14, комната 328, запись по телефону 8-923-150-70-70;
- каждое воскресенье с 12:00 до 13:00 по адресу: улица Боровая Партия, 13, помещение ТОС «Кирово», запись по телефону 8-923-150-70-70;
- каждую среду и пятницу с 15:00 до 17:00 по адресу: улица 40 лет Комсомола, 54.

# Есть цель? Иди к ней!

**Продолжение.**  
**Начало на стр. 1**

рублей на химическую лабораторию. В то время на этой площадке располагались кафедра и класс, а когда-то, в самом начале, когда физматшкола только появилась, здесь была химическая лаборатория с подводкой воды, канализации, вентиляции. Поэтому мы решили, что новая лаборатория должна располагаться в этом месте. Правда, так как мы решили покупать только качественное оборудование, двух с лишним миллионов нам не хватило. Да, мы могли бы выбрать что-нибудь подешевле, но скупой платит дважды. Тогда я пригласила к нам ректора НГУ Михаила Федорука и показала, на что были потрачены деньги, и ему всё очень понравилось. Валентин Пармон, директор Института катализа им. Г. К. Борескова, который заведует кафедрой физической химии в НГУ, получил по линии Сколково 60 миллионов рублей. И 30 миллионов он передал в ведение ректора НГУ. Валентин Николаевич всегда нас поддерживает. И согласился, чтобы два миллиона рублей были выделены на завершение работ в новой химической лаборатории. Лишь в единицах научно-исследовательских институтов есть лаборатории подобного типа.

— Это ваша инициатива, чтобы лаборатория носила имя вашего учителя?

— Да. Кафедра химии в СУНЦ НГУ появилась по предложению Валентина Афанасьевича Коптюга. Он говорил, что за химией будущее. И я этому следую.

## Лучшее время жизни

— На днях НГУ отпраздновал 55-летие. Какие воспоминания всплывают в памяти, когда вы произносите эту аббревиатуру?

— В Новосибирский государственный университет я поступила в 1965 году, в 1970-м его окончила. Свою университетскую жизнь я вспоминаю с большой теплотой. Я была членом интернационального студенческого отряда. В 1968 году мы ездили в Чехословакию. В том году были введены войска в Чехословакию. Накануне все студенческие отряды вывели, а наш почему-то забыли. И мы все эти события наблюдали воочию. Когда я почти через 40 лет повезла внучку в Прагу, и гид начала, открывенно говоря, рассказывать не то, пришлось прервать её: «Извините, я в то время присутствовала здесь и знаю, как это было».

Тогда у нас был обмен: чешский студенческий отряд приезжал к нам, а мы — к ним. Мы занимались прозаическим делом: девушки пропалывали посадки, а юноши обрабатывали древесину. Месяц мы работали под Прагой, а потом была запланирована культурная программа. И как только мы приехали в город, начались исторические события. Из девушек мне одной разрешили выходить в город в сопровождении юношей. Там шла стрельба, и в такие моменты ребята закрывали меня своими телами. Обрато нас вывозили солдаты...

А забавных случаев, связанных с НГУ, была масса. Дом культуры «Академия» раньше назывался кинотеатром «Москва». Там показывали новые фильмы, на которые студенты покупали билеты заранее. А тут — лабораторный практикум. Две девушки из моей группы очень хотели быстрее закончить химическую реакцию, чтобы успеть на интересный фильм. А реакция была такая, с которой шутить нельзя. Они добавляют вещество — реакция не идёт, добавляют ещё — ничего не происходит... В какой-то момент реакция всё-таки разошлась и забрызгала содержимым

всех вокруг. Конечно, все посмеялись: к счастью, там не было кислоты и других опасных веществ. Но поход в кино так и не состоялся. Девушек в тот же день заставили переделать реакцию. Недаром говорят: «Поспешишь — людей насмешишь».

Новосибирский государственный университет — лучшее время в моей жизни. Когда я окончила этот вуз, стала сотрудником Института органической химии и мне лет через шесть предложили вести спецкурс в СУНЦ НГУ, я согласилась не разду-



Светлана Барам: «Валентин Афанасьевич Коптюг говорил, что за химией будущее. И я этому следую».

мывая. Уже тогда самых активных и интересующихся ребят я приводила в Институт органической химии, они работали в институтских лабораториях. И вопроса, на какой факультет поступать в НГУ, у них не возникало.

**Всем своим ребятам говорю: Новосибирский государственный университет — лучший вуз нашей страны. Я не следую пословице: «Каждый кулик своё болото хвалит». Я уверена, что НГУ даёт путёвку во взрослую жизнь. Не важно, химик ты, биолог или геолог, математик или физик, окончив университет, в жизни ты не потеряешься.**

В 2014 году из группы одного класса, в которой я работала, девять человек из одиннадцати поступили в университет на химию. Так бывает почти каждый год. И я счастлива, что моя работа в рамках празднования 55-летия вуза отмечена медалью «За заслуги перед НГУ». Для меня эта награда сейчас самая дорогая.

## Мечты должны сбываться

— Таких центров, как СУНЦ НГУ, в нашей стране единицы. В чём специфика таких учреждений?

— В своё время Михаил Лаврентьев задумал цепочку: школа — университет — научно-исследовательские институты. Его идея превратилась в жизнь и успешно работает. И ничего подобного больше нет в России. Если посмотреть, какой состав сотрудников научно-исследовательских институтов, то большая часть из них — выпускники СУНЦ НГУ. Они мотивированы на эту работу и осознанно продолжают обучение в НГУ. А как построено обучение в нашем университете? Три года — общие занятия, четвёртый и пятый курсы — ди-

пломная работа в научно-исследовательском институте. Это ведь так здорово! Ни в каком вузе такое больше не практикуется.

По старинке нас называют ФМШ, хотя сейчас на нашей вывеске — Специализированный учебно-научный центр НГУ с углублённым изучением математики, физики, химии и биологии. Химия всегда преподавалась здесь на высоком уровне. В составе преподавателей кафедры химии — три бывших победителя Международной олимпиады по химии. А так как



Светлана Барам: «Валентин Афанасьевич Коптюг говорил, что за химией будущее. И я этому следую».

результаты по химии и биологии на заключительном этапе Всероссийской олимпиады традиционно высокие, мы иногда шутим, что школу надо переименовать из физико-математической в химико-биологическую.

— Ощущаете ли вы, что господдержка школы столь же «уникальна»?

— Мы федеральное учреждение, и региональный бюджет СУНЦ НГУ ни копейки выделить не может. Если бы был отдельный федеральный закон о подобных специализированных учреждениях, и в нём было бы прописано участие региональных бюджетов, тогда эту проблему удалось бы решить. Можно попробовать начать разговор на эту тему с депутатами Госдумы, чтобы рано или поздно такой закон подготовить.

Если бы финансирование СУНЦ было хорошим, можно было бы подумать о новых зданиях. Нам необходимо, как минимум, ещё один учебный корпус и пара общежитий. Вот такие планы.

— Или мечты?

— Мечты ведь тоже должны превращаться в жизнь. Видите, какой у меня девиз? «Есть цель? Иди к ней. Не получается? Ползи к ней. Не можешь? Ляг и лежи в её направлении». Пока мы в силах действовать, мы идём к своей цели.

## Каждый ребёнок талантлив

— А есть ли в нашем регионе другие уникальные образовательные формы?

— Такую форму предложил Виктор Толоконский (когда был губернатором Новосибирской области). Виктор Александрович очень любил бывать в СУНЦ НГУ. Мы говорили ему, что накопленный опыт нашего Специализированного учебно-научного центра надо распространять. Так в нашем регионе появились губернаторские классы — специализированные классы по математике, физике и химии. Я являюсь научным руководителем специализированных химических классов. В этом году на территории области работает 35 таких классов: в Новосибирске, Академгородке, Бердске, Кольцово, Краснообске. Думаю, пока увеличивать их количество не следует: нужно, чтобы к ним были готовы школы. Хотя статус губернаторского класса предполагает выделение некоторого финансирования, которое школа может затратить, например, на создание лаборатории. Педагогические кадры тоже должны быть готовы к большей нагрузке. В обычных школах химия преподаётся в течение одного-двух часов в неделю, и за такое время сложный, хотя и чрезвычайно интересный предмет познать невозможно. В специализированных же классах химии уделяется четыре основных часа и ещё два-три часа дополнительных занятий в первой половине дня, которые, как правило, ведут преподаватели СУНЦ НГУ.

— Случай, о котором вы рассказали на заседании комитета заксобрания по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике, заставляет задуматься. Ученик малокомплектной школы Куйбышевского района не добрал одного балла до проходного в СУНЦ НГУ. Теперь за его обучение родители должны заплатить кругленькую сумму. Получается, талантливого ребёнка из села, у которого нет богатых родителей, ничего не светит?

— Мне стало не по себе, когда я увидела его печальные глаза. «Коля, в чём дело?» — спросила я его. Он сказал, что очень хочет поступить в СУНЦ НГУ, но теперь может сделать это только на коммерческой основе. Значит, его родителям это будет стоить 192 тысячи рублей за один год обучения. Родители мальчика — учителя, а вы знаете, какая у них зарплата. Такая сумма для них неподъёмна. Но я всё-таки уговорила его родителей, и они написали заявление, что готовы оплачивать обучение. Разумеется, сам мальчик может себе по-

мочь, если будет учиться на пятёрки и четвёрки. Тогда появится возможность перевести его на бюджет. Но, думаю, в любом случае мы найдём выход.

Такие ситуации не единичны. Был случай, когда Институт катализа брал на себя родительскую плату за одарённого ребёнка. В прошлом году я платила за одного ученика из своих денег в первом семестре, а во втором он сам заработал участием в олимпиадах. Такие проблемы надо решать и предоставлять возможность талантливым ребятам учиться в престижном учебном заведении.

**Если ребёнок желает учиться, значит, надо ему непременно помочь. Все наши дети талантливы, но в какой-то определённой области. Задача преподавателя — помочь найти ту область, в которой этот талант разовьётся.**

— Насколько я знаю, вы противник ЕГЭ. Ваши дети сдают, в том числе, и традиционные экзамены. Что это даёт?

— Когда ЕГЭ только появился, я работала в администрации Новосибирской области. Вместе с одним из преподавателей мы попробовали решить задания Единого госэкзамена. И, представьте себе, ответили на двойки. Первые тесты были сделаны так, что ребята, которые знали намного больше школьной программы, заведомо были обречены на провал. Тогда не было части «С», которую оценивали преподаватели, были только тестовые части, которые проверял компьютер. А в компьютер, такой результат он и выдаст. А если ребёнок знает тему шире? Ответил шире — получил минус. Считается, что ЕГЭ был введён, чтобы противодействовать коррупции, а не ломать кардинально всю систему. Наше образование считалось самым лучшим в мире, все с нас брали пример. Мы же рублим сук, на котором сидим, а потом хватаемся за голову. Недаром ведь говорят: семь раз отмерь — один отрежь.

За курс обучения в СУНЦ НГУ у нас предусмотрены традиционные экзамены. Те, кто сдают их успешно, получают сертификат об окончании Специализированного учебно-научного центра. Провалившие экзамены такого сертификата не получают. Но если они сдали ЕГЭ, аттестаты у них в любом случае будут, как и возможность поступить в высшее учебное заведение. Но ведь многие понимают, как это престижно — стать выпускником СУНЦ НГУ!



Путь в большую науку начинается со школьных олимпиад.

О том, что Специализированный учебно-научный центр НГУ — особое образовательное учреждение, свидетельствует тот факт, что в этом году у нас обучается четыре человека из Калининграда. География наших учеников — не только Дальний Восток, Сибирь, Казахстан, но и европейская часть России. На собеседовании я спросила молодого человека из Санкт-Петербурга, почему он решил приехать сюда, ведь в его родном городе тоже есть СУНЦ. Он ответил, что слышал о том, что в СУНЦ НГУ хорошая химическая лаборатория. А ведь тогда он ещё не был в новой!

### Прописать полномочия

— Давайте от СУНЦ НГУ перейдём к вашей депутатской работе. Вы сами говорили о том, что члены комитета по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике в последнее время занимаются не очень творческой работой...

— Это касается не только депутатов, которые входят в состав нашего комитета. Посмотрите по повесткам сессий Законодательного собрания Новосибирской области: изменения в большую часть региональных законов вносятся в основном для того, чтобы привести их в соответствие с федеральным законодательством. Безусловно, это необходимо: региональный и федеральный законы противоречат друг другу не должны. Хотя это и достаточно скучная работа, приходится ею заниматься. А вот когда в законе один предлог меняют на другой, к такой работе я отношусь без интереса. От перемены мест слагаемых сумма не меняется.

Хотя я ещё раз проанализировала те законы, которые разрабатывались у нас в комитете или совместно с правительством Новосибирской области, и не стала бы говорить огульно, что в них нет ничего нового. Недавно мы рассматривали законопроект «О внесении изменений в Закон “О регулировании отношений в сфере образования Новосибирской области”». Он расширяет права правительства, в частности, министерства образования, в плане поощрения педагогов, работающих с талантливыми детьми, олимпиадниками.

Я задавала вопрос министру образования Владимиру Никонову, как обстоит дело с поощрением преподавателей СУНЦ НГУ, где традиционно много победителей олимпиад. Нет проблем, когда победители олимпиад обучаются в образовательных учреждениях, подчинённых региональной власти. А с СУНЦ НГУ приходится идти на некоторые ухищрения. Но не хочу ничего сказать против правительства Новосибирской области: оно находит способы, как решить подобные проблемы.

В Законе «О внесении изменений в Закон “О политике Новосибирской области в сфере развития инновационной системы”» было конкретизировано понятие технопарка. Отношения между правительством и подобными субъектами обязательно должны быть прописаны на законодательном уровне. И такие изменения, вносимые в региональное законодательство, считаю, очень существенны: они способствуют развитию, от них выигрывает и та, и другая сторона.

**Важные изменения есть и в молодёжной политике. Например, на последнем заседании комитета рассматривался вопрос о создании молодёжного парламента при Законодательном собрании Новосибирской области. И это**

**очень здорово. Он станет школой подготовки молодёжи к участию в депутатской работе. Молодёжь есть в составе заксобраний, но, возможно, было бы лучше, если бы её было больше. Однако брать людей неподготовленных не хотелось бы. А молодёжный парламент мог бы стать таким промежуточным звеном для подготовки к работе в Законодательном собрании, городском Совете и даже Госдуме.**



Депутатам-учёным всегда есть, что обсудить на сессиях и заседаниях комитетов. Светлана Барам и Николай Похиленко в кулуарах сессии заксобраний.

### Помощь по заявкам

— С какими проблемами обращаются к вам избиратели? Многим ли удаётся помочь?

— В Советском районе есть Комплексный центр социального обслуживания населения, который работает с престарелыми, инвалидами и другими категориями людей, нуждающимися в помощи. Центр накапливает заявления от них, а мы анализируем, каким образом и кому можем помочь. В прошлом году, когда депутатам Законодательного собрания выделили по одному миллиону рублей, на индивидуальную помощь гражданам ушло 100 тысяч. В этом году общая сумма — два миллиона рублей, из них на социальную помощь — 200 тысяч, то есть в два раза больше. Пока мы использовали порядка 60 тысяч рублей.

Какую помощь мы оказали? Женщина-инвалид II группы, живёт одна на маленькую пенсию, родственников нет. Старый холодильник в какой-то момент отказал, мастер пришёл и сказал неутешительные слова: ремонту и восстановлению не подлежит. Женщина обратилась за помощью, и ей было выделено 18 тысяч на приобретение холодильника.

Другой случай: опять же женщина-инвалид II группы, помощи со стороны ждать не от кого, а входная дверь в квартиру пришла в негодность. Из моего депутатского фонда она получила средства на замену двери.

Или ещё один случай: одинокая женщина сделала операцию по квоте на одном глазу. А второй глаз тоже больной. Пока его лечат с помощью лекарств, медикаменты нужны дорогостоящие. Мы выделили средства на их приобретение.

— Как идёт распределение депутатского фонда дальше?

— Дети — будущее нашей страны, поэтому, считаю, что надо не только

строить новые детские сады, но и поддерживать имеющиеся в хорошем состоянии. В частности, мы выделили деньги детскому саду № 156 на приобретение и установку теневых навесов. Веранды, навесы на территориях очень нужны детским садам.

Мой округ — верхняя зона и часть нижней зоны Академгородка, микрорайон Шлюза и жилой район Кирова. Там есть парк культуры и отдыха «У моря Обского». Одно время он был запущенным, но постепенно его приводят в порядок, и там бывает много детей. В этом году для парка из моего депутатского фонда были выделены деньги на приобретение аттракционов.

Центру «Мир молодёжи» выделены средства на изготовление сценических костюмов. А ДК «Академии» — на приобретение настенного телевизора, покупку надувных аттракционов и реквизита для уличных мероприятий.

Заявки от учреждений идут в районную администрацию: с тех пор, как её главой стал Валерий Шварцкопф, у нас в работе наладилась тес-

ная связь. Мы встречаемся и обсуждаем, куда эффективнее будет вложить деньги из депутатского фонда.

Итого: остаётся 128 тысяч. От Комплексного центра социального обслуживания населения мне поступило письмо: просят выделить некоторую сумму денег для того, чтобы оборудовать кабинеты для работы с инвалидами. Недавно мы встречались с Валерием Шварцкопфом, и я предложила оставшуюся часть средств депутатского фонда отправить туда. Глава администрации Советского района с этим согласился.

— У вас выстроена связь с избирателями. А помогают ли они, например, в вашей законотворческой работе?

— Сейчас в разработке проект закона об участии граждан в народных дружинах. К законопроекту, который был представлен в комиссию, масса замечаний. У нас в студгородке работает дружина — студенческий патруль. Недавно она отметила своё десятилетие. Познакомившись с проектом закона, участники патруля, неравнодушные люди, позвонили мне и спросили: можно ли оставить свои замечания? Не можно, а нужно! Так, на последней сессии я передала в комиссию их поправки с репликой: «Считаю, что подобного рода законы должны готовиться с поддержкой общественности». Тогда законопроект сразу проходит экспертизу на тех, кому он адресован. А значит, он будет подготовлен на более качественном уровне. И к этому нам надо приходить в депутатской работе. Так же, как в химии, соединяя отдельные элементы, получаешь новое высококачественное вещество, правильно соединяя инициативы общества с возможностями депутата можно и нужно получать новое качество жизни.

Беседовала Ирина ТИМОФЕЕВА  
Фото Валерия ПАНОВА

### Исполнение наказов депутату заксобраний НСО по округу № 37 Барам С. Г. на октябрь 2014 года

№ наказа	Содержание наказа	Состояние
807	Сохранить ДК «Приморский» в качестве учреждения культуры микрорайона и обеспечить финансирование для проведения капитального ремонта.	Сохранён, но ремонт пока не сделан.
808	Помочь в строительстве пристройки к школе 112.	Строительство завершено
809	Оказать содействие в капитальном ремонте здания бывшей школы № 6 в посёлке Плановый, восстановить образовательное учреждение.	Выполнен.
810	Оказать содействие в строительстве мусороперерабатывающего завода в районе и в очистке микрорайона и прилегающих территорий от мусора.	Идут консультации.
811	Установить памятные доски на улицах имени Героев Советского Союза Бердышева и Ивлева.	Выполнен частично.
812	Провести капитальный ремонт школы №102 (включая капитальный ремонт актового и спортивного залов).	Выполнен.
813	Оказать содействие в окончании строительства детского сада на улице Лесосечная в м/р Н. Ельцовка.	Выполнен. Детсад сдан в эксплуатацию.
814	Оказать содействие в окончании строительства бассейна на улице Полевой.	Выполнен.
815	Оказать содействие в окончании строительства детской поликлиники на улице Демакова.	Выполнен.
816	Обустроить улицы Лесосечная и Экваторная в м/р Н. Ельцовка дорожными знаками и тротуарами.	Выполнен.
817	Оказать содействие в капитальном ремонте дороги от улицы Экваторной до улицы Тимакова в м/р Н. Ельцовка (ул. Зеленая Горка).	Выполнен.
818	Организовать освещение на улице Иванова.	Выполнен.
819	Оказать содействие в строительстве двух детских садов в нижней зоне Академгородка.	Построен новый садик на улице Шатурской.
820	Реконструировать въезд с Бердского шоссе на улицу Лесная.	Выполнен на сумму 564 000,0 р. в 2012–2013 г.
821	Закончить реконструкцию проезжей части улицы Боровая Партия и площади Геологов для удобного разворота автобуса 72-го маршрута с установкой остановочного павильона. Отсутствуют лавочки.	Установлен временный павильон с лавочками. В 2014–2015 гг. запланирована установка двух новых павильонов.
822	Отремонтировать дорогу возле школы №179.	Выполнен.
823	Восстановить въезд с Бердского шоссе на улицу Черемушная.	Запланировано в 2014 году.
824	Построить на территории ж/р пункт общей врачебной практики. Желательно использовать фундаменты сносимых аварийных домов №6 и 10 по улице Боровая Партия.	Выполнен. Открыт отдел общей врачебной практики на базе пустующих помещений дома №13 по ул. Боровая Партия.

### Выполнение плана организационно-технических мероприятий по выполнению наказов избирателей депутату ЗС НСО Барам С. Г.

№	Содержание наказа	Исполнение
323	Оказать помощь в проведении капитального ремонта многоквартирного дома № 13 по ул. Ветлужской.	На усмотрение собственников жилья.
324	Установить детские площадки по адресам: ул. Софийская, 2, 4, 6, 8; ул. Ветлужская, 13; ул. Приморская, 24, ул. Бердышева, 5.	Установлены площадки по адресам: ул. Софийская, 2, 4, 6, 8; ул. Ветлужская, 13; ул. Бердышева, 5; ул. Приморская, 24.
325	Обеспечить уличное освещение возле подъездов на ул. Экваторной, особенно в районе дома № 2 (проход), а также возле домов № 8, 10, 14, 15, 16, 18.	Инициировать собрание собственников для решения этого вопроса.
326	Установить во дворах жилых домов новые детские площадки, отремонтировать старые и демонтировать аварийные.	Дополнительно установлены площадки у домов № 13, 15, 17 по ул. Краснофимская.
327	Оказать содействие в установке энергосберегающего оборудования в жилых многоквартирных домах микрорайона «Щ».	На усмотрение собственников жилья.
328	Содействовать открытию в частном секторе пункта продажи первоочередных продуктов (пос. Кирова).	Открыт частный магазин «Василёк».
329	Установить детскую спортивно-игровую площадку в частном секторе (пос. Кирова).	В частном секторе ж/р Кирова на грантовые средства открыты четыре детские спортивно-игровые площадки.
330	Улучшить транспортное сообщение Нижней Ельцовки с Верхней зоной Академгородка.	Идёт постоянная работа по оптимизации работы транспорта.
331	Сформировать и обсудить с жителями долгосрочный план застройки-развития жилого района Кирова.	Долгосрочная программа не сформирована.
332	Рассмотреть возможность организации общежития для работников бюджетной сферы на первом этаже дома № 6 по ул. Краснофимской.	В работе
333	Оказать помощь в реконструкции газовых сетей посёлка Плановый и решить вопрос о подключении новых пользователей.	Сети переданы в муниципальную собственность и идёт дальнейшее подключение домов.
334	Оказать содействие в сносе аварийных домов в Нижней зоне Академгородка.	Снос идёт поэтапно с параллельной застройкой новых жилых зданий.
335	Принять специальную программу по благоустройству частного сектора Нижней Ельцовки (ремонт дорог, вывоз мусора, водоснабжение, газоснабжение).	Целой программы нет, но ремонт дорог идёт. Газификация домов начата и продолжается. Вывоз мусора организуется самими жителями через ТОС.
336	Благоустроить переход от улицы Васильковская к улице Золотодолинская.	Не выполнен.

### Выполнение наказов депутату заксобраний НСО по округу № 37 Барам С. Г., рекомендованных для рассмотрения и включения в планы и программы НСО на 2012–2015 г.

№	Содержание наказа	Рекомендации	Исполнение
1428	Оказать содействие в строительстве новой поликлиники в микрорайоне ОбьГЭС с обновлением медицинского и диагностического оборудования.	Вопрос рассмотрен при формировании плана на 2014–2015 г.	Планируется.
1429	Оказать содействие в проведении капитального ремонта школ № 179 и 80 с благоустройством прилегающей территории, ремонтом и освещением тротуара.	Вопрос рассмотрен при формировании плана на 2014–2015 г.	В школе № 179 — выполнено, в школе № 80 — планируется.
1430	Оказать содействие в строительстве хотя бы ещё одного детского сада на территории ОбьГЭС.	Вопрос рассмотрен при формировании плана на 2014–2015 г.	Открыт один д/с в школе № 6.
1431	Восстановить уличное освещение везде, кроме проезжей части по ул. Васильковской, в том числе, в частном и коммунальном секторах. Установить освещение на спортивной площадке по ул. Солнечногогорская, 9.	Вопрос рассмотрен при формировании плана на 2014–2015 г.	Решение вопроса перенесено на 2014–2015 г. в связи с дополнительной установкой пяти трансформаторов на территории.
1432	Установить ночное освещение на остановочных площадках «п. Геологов» и «п. Кирова».	Вопрос будет рассматриваться при формировании плана на 2012–2014 г.	В связи с капитальным ремонтом дороги освещение установлено

# В поиске компромисса

На приём к депутату в основном приходят люди, которые или отчаялись найти решение своей проблемы, или просто потому, что не знают, в какую дверь стучаться.



Обращения к депутату Законодательного собрания Светлане Барам в этом году касались в подавляющем большинстве случаев жилищно-коммунальной сферы. Представитель регионального парламента и её помощники проводят большую разъяснительную работу по активизации взаимоотношений между собственниками жилья, советами домов и управляющими компаниями. Там, где у жильцов нет взаимопонимания с управляющей компанией по вопросам жизнеобеспечения, депутат выступает в роли примиряющей стороны. Там, где есть откровенное противоречие во взаиморасчётах и значителен перечень участников конфликта — жители, управляющая компания, районная администрация, прокуратура района, города, области, — ищет варианты компромисса.

Среди обращений к депутату нередки просьбы о помощи в подборе вариантов расселения жильцов из помещений, признанных аварийными. В этом случае Светлана Барам ищет возможность решения вопроса, наиболее приемлемое для обеих сторон, учитывая, что очередь на получение жилья по социальному найму практически не движется из-за отсутствия средств в бюджете.

Не остаются без внимания и простые просьбы к депутату — после одного такого обращения жители получили перила к высокой лестнице на крыльце их дома.

Особое внимание в общественной приёмной Светланы Барам уделяется избирателям округа, попавшим в трудную жизненную ситуацию. После консультаций со специалистами КЦСОН была оказана адресная помощь: кому-то в установке окна, кому-то — в приобретении электропечи, предметов первой необходимости и т.д. Ни одно заявление не осталось без внимания. В этом году оказана помощь и самому Комплексному центру обслуживания населения.

Были и коллективные обращения к депутату Барам по поводу поликлиники, станции скорой помощи, дорог и т.д. О решении этих глобальных вопросов, требующих значительной работы на разных уровнях власти, жители будут информированы через СМИ района.

**Буквально на днях к Светлане Григорьевне обратились представители студенческого патруля и профсоюза студентов НГУ. Проведя тщательный анализ нового проекта закона Новосибирской области «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Новосибирской области», они предложили коренным образом его переработать и провести общественное обсуждение. Депутату передан подробный анализ и конкретные предложения по наиболее значимым пунктам проекта.**

Бывает, к Светлане Григорьевне приходят просто поговорить «о наболевшем»: положении в стране, области, мире. Общение с избирателями района, считает депутат Барам, взаимообогащающий процесс. Люди высказывают свои наблюдения, дают рекомендации, которые могли бы быть учтены при принятии законов области. Все предложения жителей округа рассматриваются на заседании фракции КПРФ и в профильном комитете.

*Ирина ФОМИЧЁВА и Нина ПИНЧУК, помощники депутата*

# На основе взаимного сотрудничества

Избиратели жилого района Кирово всегда относились к выбору депутата очень серьёзно, а потому и взаимоотношения с представителем областного законодательного органа власти Светланой Григорьевной Барам сложились тёплыми и конструктивными.

Посещая наши общие мероприятия, депутат Барам не понаслышке знает проблемы района и всегда оказывает ТОСам помощь на проведение общезначимых мероприятий: Дня Победы, Дня города и жилого района Кирово, декады пожилых людей и детских новогодних праздников. Так, на День жилого района Кирово-2014 Светлана Григорьевна организовала для гостей праздника концерт казачьего ансамбля «Вольница».

В конце прошлого года ТОСу «Кирово» исполнилось 15 лет. Светлана Григорьевна совместно с Советским отделением КПРФ подарила на общественные нужды ТОСа многофункциональное устройство. Кроме того, Светлана Барам готова выделить часть средств из своего депутатского фонда на строительство новых линий ночного освещения. Очередь за МУП «Горсвет», которое должно назвать стоимость работ по улицам.

**Председатель ТОС «Кирово»  
И. А. ФОМИЧЁВА  
Председатель первичной  
ветеранской организации  
Т. М. КОВЯЗИНА**



*Митинг в честь Дня Победы у монумента Памяти и Славы.*

**Председателю Законодательного  
Собрания НСО И. Г. Морозу**

*Уважаемый Иван Григорьевич!*

*От имени Совета территориального сообщества «Кирово» и Совета первичной организации ветеранов жилого района Кирово Советского района г. Новосибирска выражаем благодарность депутату Барам Светлане Григорьевне за постоянное внимание к нуждам и проблемам нашей территории и её жителей, за поддержку мероприятий, проводимых нашими общественными организациями.*

*Благодаря её настойчивости выполнен ряд наказов, оказана существенная помощь наиболее нуждающимся и заслуживающим поддержки жителям. Участие Светланы Григорьевны в организации и проведении социально значимых массовых мероприятий существенно влияет на социальный климат, взаимоуважение и взаимответственность жителей, укрепляет связь поколений.*

*Заместитель председателя Совета ТОС «Кирово»  
Н. М. ШЕВЧУК  
Председатель Совета ветеранов ж/р Кирово  
Т. М. КОВЯЗИНА*

# Помощь приходит своевременно

*Уважаемая Светлана Григорьевна!*

Молодёжный центр «Мир молодёжи» благодарит Вас за оказанную помощь в приобретении уличных костюмов для хореографической студии «Элегия». Воспитанники студии под руководством Е. С. Кривых ежегодно участвуют в различных городских и районных мероприятиях, праздниках и социальных акциях, которые направлены не только на активный досуг, но и на формирование позитивного образа молодёжи.

Ваша поддержка послужит дальнейшему развитию многогранных способностей воспитанников, станет очередным шагом на пути укрепления роли национальной культуры в творческом воспитании молодёжи.

Теперь выступления студии будут более яркими, запоминающимися и привлекут внимание более широкой общественности.

**С уважением директор МЦ «Мир молодёжи» А. В. ФЕДОСЕЕВ.**

\*\*\*

**Администрация и специалисты МБУ «КЦСОН» Советского района благодарят депутата Светлану Григорьевну Барам за сотрудничество и чуткое отношение к жителям Советского района.**

В Комплексный центр социального обслуживания населения Советского района обращаются граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации — многодетные и неполные семьи, семьи пенсионеров, одинокие люди.

Значительная часть граждан рассчитывает на получение адресной социальной помощи. При содействии специалистов Центра они предоставляют пакет документов для рассмотрения Координационным советом по социальной поддержке населения администрации Советского района. За первое полугодие 2014 года объём оказанной помощи составил около 1 млн рублей. Обычно выделенные денежные средства направляются на приобретение одежды и обуви для детей, продукты питания и лечение, погашение долга за жилищно-коммунальные услуги, а также на предметы первой необходимости в связи с пожаром и др. К сожалению, возможности муниципалитета ограничены — и тогда своевременная помощь приходит от представителей депутатского корпуса.

За прошедшие полгода из фонда депутата Законодательного собрания Новосибирской области Светланы Барам была оказана помощь шести семьям на общую сумму 59 тысяч рублей.

**Маргарита ГОНЧАРОВА, специалист КЦСОН**

\*\*\*

**Коллектив ДМ «Маяк» благодарит депутата Законодательного собрания Новосибирской области Светлану Григорьевну Барам за оказание финансовой помощи в сумме 200 тысяч рублей на приобретение спортивно-развлекательных аттракционов.**

Муниципальное бюджетное учреждение Дом молодёжи «Маяк» Советского района г. Новосибирска ведёт свою деятельность в микрорайоне «Правые Чёмы» для молодых людей 14—30 лет. Новые аттракционы позволят сделать досуг молодёжи более интересным и полезным, использовать идеи спорта для формирования здорового образа жизни.

**С уважением В. В. ПШЕНОВА**

\*\*\*

**Дети, родители и сотрудники детского сада №156 выражают огромную благодарность депутату Законодательного собрания Светлане Григорьевне Барам за её неравнодушие к проблемам дошкольного учреждения.**

В нашем детском саду происходит много интересных мероприятий: праздники, развивающие занятия, весёлые прогулки. С каждым годом всё более благоустроенной становится территория садика, и особая заслуга в этом принадлежит депутату Светлане Барам. Благодаря её помощи была восстановлена и капитально отремонтирована ещё одна прогулочная веранда. Яркая, облицованная современными материалами, с новеньким ровным полом она стала очень удобной для малышей, которые могут играть, не боясь дождя и снега.

**Старший воспитатель Наталья МАКСИМЕНКО**



0+

Приложение к газете «Ведомости  
Законодательного Собрания  
Новосибирской области».  
Учредитель:  
ГБУ НСО РГ «Ведомости Законодательного  
Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
**Е. Г. КВАСНИКОВА**  
Приёмная 218-03-64.  
Выпуск подготовили Ирина Тимофеева,  
Наталья Охорзина и Валерий Панов.  
Тел. 223-07-85.

Адрес редакции и издателя:  
630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.  
Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением службы  
по надзору в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному  
округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать 23.10.2014:  
по графику в 20.00, фактически 20.00.  
Тираж 12 000.  
Отпечатано в типографии ОАО «Советская  
Сибирь». 630048, г. Новосибирск,  
ул. Немировича-Данченко, 104.